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2014年公卫执业助理医师：《答疑周刊》第02期： 

【卫生统计学】 

以下哪个指标受年龄构成的影响 

A.总和生育率 

B.终身生育率 

C.平均预期寿命 

D.平均死亡年龄 

E.婴儿死亡率 

【答案】D 

【答案解析】 

平均死亡年龄的大小不仅取决于年龄组死亡率的高低，也取决于人口的年龄构成。 

所以本题答案选择D. 

【卫生统计学】 

关于刻画数据离散程度的各种指标，以下错误的一项是 

A.方差反映了每个变量值的离散情况 

B.标准差的度量单位与原变量相同 

C.总体方差是利用均数定义的 

D.四分位数间距与数据的最大值与最小值无关 

E.极差的大小与中位数的大小有关 

【答案】E 

【答案解析】 

极差等于数据的最大值与最小值之差，所以与中位数无关。 

所以本题答案选择E. 

【环境卫生学】 

某颜料厂红丹制作工，因四肢无力、伴脐周隐痛，入院治疗。患者近1年来常感头昏，记忆力减退，多梦；伴脐周隐痛，每次数分钟，每天发作4～5次，腹痛与饮食无关，用手按压可缓解，食欲差。其原因最可能是 

A.汞中毒 

B.铅中毒 

C.砷中毒 

D.锰中毒 

E.苯中毒 

【答案】B 

【答案解析】 

患者神经衰弱症状较明显，伴有轻度消化道症状和周围神经炎症状，最可能为铅中毒。 

所以本题答案选择B. 

【环境卫生学】 

南方某市，于夏秋季节中午前后，城市上空常常出现浅蓝色烟雾，不少居民纷纷诉说眼睛红肿、流泪、咽喉疼痛及咳嗽。在此种情况下，当地CDC应当急速检测大气中何种有害物质的含量 

A.S02 

B.CO 

C.N0X 

D.总氧化剂或03 

E.颗粒物 

【答案】D 

【答案解析】 

根据题干描述可判断属于光化学烟雾。光化学烟雾是由汽车尾气中的氮氧化物和碳氢化合物在紫外线的照射下，经过一系列的光化学反应生成的刺激性很强的浅蓝色烟雾所致，其主要成分是臭氧、醛类以及各种过氧酰基硝酸酯，这些通称为光化学氧化剂。其中臭氧约占90%以上。光化学烟雾可导致人体眼睛红肿、流泪、咽喉痛、咳嗽、喘息、呼吸困难、头痛、胸痛、疲劳感和皮肤潮红等，严重者可出现心、肺功能障碍或衰竭。 

所以本题答案选择D.
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